
 
 

dr. RADOVAN STANISLAV PEJOVNIK  

 

častni znak za dolgoletne izredne zasluge pri vodenju, izjemne prispevke k razvoju 

tehnične kulture ter za življenjski in delovni jubilej  

 

Prof. dr. Radovan Stanislav Pejovnik je ime, ki je že desetletja trdno vtkano v 

slovenski prostor znanosti, visokega šolstva in tehniške kulture. Njegova življenjska 

pot, posvečena raziskovanju, izobraževanju in javnemu delovanju, je pustila izjemen 

pečat tako v domačem akademskem okolju kot v mednarodni znanstveni skupnosti. 

Dr. Pejovnik je deloval kot direktor Kemijskega inštituta, dekan Fakultete za kemijo 

in kemijsko tehnologijo ter rektor Univerze v Ljubljani, pozneje pa še kot predsednik 

in glavni tajnik Inženirske akademije Slovenije. Za svoje znanstvene dosežke je prejel 

tudi Zoisovo nagrado za življenjsko delo. 

 

Kot dolgoletni predsednik upravnega odbora je bistveno prispeval k utrjevanju 

vloge Zveze za tehnično kulturo Slovenije in k njenemu poslanstvu, ki v središče 

postavljal mlade in njihovo radovednost ter spodbujanje ustvarjalnosti na področjih 

znanosti, tehnike in raziskovanja. S svojim delovanjem je ZOTKo vodil v skladu z 

vrednotami odprtosti, sodelovanja in kakovosti ter Zvezi pomagal ohranjati visok 

ugled v širši javnosti.  

 

Njegova znanstvena in pedagoška kariera sta odlikovani z izjemno širino. Kot 

profesor in mentor številnih diplomantov, magistrantov in doktorandov je bil vedno 

zagovornik kritičnega razmišljanja, intelektualne radovednosti in osebne 

integritete. Mladim je neprestano sporočal, da so radovednost, trud in vztrajnost 

daleč vrednejši od kratkoročnih bližnjic. V njegovi miselni ekonomiji je bila 

radovednost vedno najcenejša valuta z najvišjim donosom — in prav ta drža je 

navdihovala generacije, ki jih je srečeval kot profesor, rektor, predavatelj ali 

gostujoči govornik. 

 

Posebej dragocen je njegov prispevek pri dejavnostih, ki mladim omogočajo, da 

predstavijo svoje znanstvene, raziskovalne in tehniške dosežke. Dr. Pejovnik je bil 



večkrat častni govornik na prireditvi Zotkini talenti, kjer je mlade raziskovalce 

nagovarjal z izjemno toplino, duhovitostjo in spoštovanjem. Njegovi nagovori so 

mlade spodbujali k pogumu, drznosti in veselju do raziskovanja, hkrati pa so jim dali 

občutek, da so del širše skupnosti, ki ceni njihovo delo in verjame v njihove 

potenciale. 

 

Njegova odprtost, pripravljenost za sodelovanje in neomajno spoštovanje do znanja 

so pomembno prispevali k prepoznavnosti dejavnosti ZOTKe. S svojo pojavnostjo, 

tehtnostjo besed in mehko avtoriteto je bil vedno most med generacijami, med 

akademskim svetom in mladimi talenti, med institucijami in posamezniki. Ni 

naključje, da se ob njegovem imenu pogosto pojavljajo pojmi, kot so vizionar, 

mentor, ambasador znanosti in zagovornik mladih raziskovalcev. Tudi v javnem 

življenju je s svojo energijo, natančnostjo in širino deloval kot povezovalec — od 

državnih organov do nacionalne komisije za UNESCO, kjer je vodil pomembne 

mednarodne pobude.  

 

Pod njegovim vodstvom je ZOTKa ohranjala visoke standarde kakovosti in širila svoje 

programe. Bil je trdna opora strokovnim komisijam, mentorjem, organizatorjem ter 

seveda mladim, ki so mu bili vedno najbližje. S svojim osebnim zgledom je pokazal, 

da znanost ni le poklic, temveč način življenja — način, ki zahteva odprto srce, bister 

um in pripravljenost, da se tudi v zrelih letih iskreno čudiš svetu. 

 

Njegov humor, prežet z nežnimi namigi na znanstvene resnice in življenjske 

modrosti, je pogosto razorožil tudi najbolj resne priložnosti. Na kakšni slovesnosti je 

znal pripomniti, da ima dan, ko delaš z mladimi, “vsaj 25 ur — eno uro več 

radovednosti kot običajno.” In prav ta dodatna ura, ki jo je vedno našel za mlade, je 

tisto, kar ga dela tako posebnega. 

 

Delo in osebnost prof. dr. Radovana Stanislava Pejovnika sta vtisnila neizbrisen 

pečat generacijam mladih raziskovalcev, znanstvenikov, mentorjev in pedagogov. 

Njegova zavezanost znanju, človeku in prihodnosti ostaja eden najlepših zgledov, ki 

jih lahko podari mladi skupnosti. 

 

Zato Zveza za tehnično kulturo Slovenije z velikim spoštovanjem, hvaležnostjo in 

občudovanjem podeljuje Častni znak prof. dr. Radovanu Stanislavu Pejovniku — za 

njegovo izjemno strokovno delo, dolgoletno vodenje in neprecenljiv prispevek h 

krepitvi znanja, ustvarjalnosti in radovednosti med mladimi. 

 


